
ΤΕΤΑΡΤΗ

22 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2014
ΑΡ. ΦΥλ/ΟΥ 2026
1,00 €
verker93@gmail.com

/~:i c....~. ..... ,.. -' '' ,. γ -, ' . __.- . , r:i" f
Ι " 19> .. Ί · - · _ · · - · Ι Ρ\ ,>,,,-,,., _ . . .0 . !

" .'~I~~/ . __ 0·- ' Ε ",~!. I

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~. ΕΒΔΟΜΑ ΔΙ Α Ι Α Ε Φ Η Μ Ε Ρ Ι Δ Α ΤΟ Υ Ν ΟΜ ΟΥ Η ΜΑ Θ Ι Α Σ

Ανοιχτό το «κούμπωμα» στη Μέση
ΔΗΜΟΤΙΚΟ
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ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ: ΣτΗΡιΖΕΤΕ

ΤΟΥΣ ...ΠΑΝΤΕΛΟΝΑΤΟΥΣ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ: ΕΓΩ ΔΕΝ

ΣΕ ΚΑΡΦΩΣΑ ΠΟΤΕ ΠΙΣΩΠΛΑΤΑ

Ο Κεvτρο ',
ΟΑlτlσμοu

και η Βέροια
ΣΥΝΔΕΤΙΚΟΣ ΚΡΙΚΟΣ Ο ΣΥΝΤΟΠΙΤΗΣ
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ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΗΣ A.f. ΤΟΥ

ΙΔΡΥΜΑΤΟΣΣΤ. ΝΙΑΡΧΟΥ,ΠΟΥΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙ

ΣΤΗΝΑΘΗΝΑ ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟΤΗΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑΣ

ΣΤΟΔΙΑΒΑΤΟ

Νεκρό

ζευγάρι
ηλικιωμένων

ΔΗΜΟΣΒΕΡΟΙΑΣ

8 άδειες σε

πλανόδιους

Δ/ΝΕΙ Ο ΔΗΜΟΙ
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ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΘΑ ΕΚΛΕΓΟΥΝ, ΤΟΝΙΣΕ

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΠΙΤΑΣ

ΟΔΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ

Ο παραλογισμός

σ' όλο του ο

το μεγa~είo
ΤΟΝΙΖfΙΣΕ ΕΠΙΣΤΟΛΗΤΟΥ

ΟΣΑΒΒΑΣΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ,ΚΑΝΟΝΤΑΣ

ΛΟΓΟ ΓΙΑ ΤΕΡΜΑΤΙΣΜΟ ΤΟΥΕΡΓΟΥ

ΕΞΩΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ .

ΕΚΛΟΓΕΣ

Και το όνομα -αυτού

«ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΓΙΑ ΝΕΑ

. ΒΕΡΟΙΑ»
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ο Γιάννης Τροχόπουλος στο εργοτάξιο του Κέντρου Πολmσμού,

που δημιουργείται στην Αθήνα από τα Ίδρυμα Στ. Νιάρχος.

Α
πό δύο διαφορετικούς φορείς

μεγάλου μεγέθους και διε­

θνούς κύρους, αναγνωρίστηκε

έμπρακτα και σε παγκόσμιο

επίπεδο,μέσα σε σύντομο χρονικό διάστη­

μα, η αξία και οι ικανότητες του συντοπ ίτη

μας,πρώην ήδη Διευθυντή της Δημόσιας

Κεντρικής Βιβλιοθήκης Βέροιας, Γιάwη

Τροχόπουλου,γεγονός που δεν νομ ίζω όπ

έχει προηγούμενο στην πόλη μας.

Ο Γιάwης Τροχόπουλος,γιος του μακα­

ρίτη παντοπώλη της Βέροιας Ισαάκ(Τάκη)

Τροχόπουλου και της Έφης Ταιγανίδου­

Τροχοπούλου και εγγονός του αείμνηστου

Ιερέα Παύλου Ταιγανίδη,διευθύνοντας

την τοπική μας Δημόσια Κεντρική

Βιβλιοθήκη,παρέλαβε τον Αύγουστο του

2010 το βραβείο Access to Learning του

Ιδρύματος Μπιλ και Μελίντα Γκέιτς, που

συνοδεύονταν από 1.000.000 δολάρια,για

λογαριασμό της Βιβλιοθήκης, λόγω της

πρωτοπόρου και καινοτόμου δουλειάς που

εππελέστηκε σΌυτην.

Υστερα από' δυο περίπου χρόνια, ο ί-

διος κλήθηκε από το Ιδρυμα Σταύρος

Νιάρχος,που έχει την έδρα του στην Νέα Υ­

όρκη των Ηνωμένων Πολπειών και δέχτηκε

πρόταση να αναλάβει τη θέση του Διευθύ­

νοντος Συμβούλου της Ανώνυμης Εταιρείας

που δημιούργησε το Ιδρυμα Στ. Νιάρχος,

για την εκτέλεση του μεγάλου έργου «Πολι­

πστικό Κέντρο Σταύρος Νιάρχος» .

Το μοναδικό σε μέγεθος για την Χώρα αυ­

τό έργο κατασκευάζετα ι στο Φαληρικό Δέλ­

τα των Αθηνών,είναι προυπολογισμού 653
εκατομμυρίων ευρώ,κα ι περιλαμβάνει την

Λυρική Σκηνή της Πρωτεύουσας,την Εθνική

Βιβλιοθήκη και ένα τεράστιο πάρκο μέσα

στο οποίο θα υπάρχουν διάφορες λεπουρ­

γίες για όλο τον κόσμο. Με το πέρας της κα­

τασκευής, όλο το Κέντρο θα παραδοθεί,ως

δωρεά,στο Ελληνικό Δημόσιο.

Ο Γιάwης Τροχόπουλος αποφοίτησε α-

πό την Νομική Σχολή του Αριστοτελείου

Πανεπιστημ ίου Θεσσαλονίκης και έλαβε

μεταπτυχιακό δίπλωμα M.Iib από το Πανε­

πιστήμιο της Ουαλίας στο Ηνωμένο Βασί­

λειο.Η Κυριακάπκη έκδοση της Αθηναικής

εφημερίδας «Καθημερινή » της 29ης Δε­

κεμβρίου 2013,στους δέκα Έλληνες κα ι ξέ­

νους «ανθρώπους με ειδικό βάρος», όπως

έγραψε,που επέλεξε για να διατυπώσουν

την γνώμη τους για το πώς βλέπουν την

Ελλαδα του 2021 (1 00 χρόνια από την ε­

πανάσταση τυ 1821 ),συμπεριέλαβε κα ι τον

συμπολίτη μας Γιάwη Τροχόπουλο,σχετικό

άρθρο του οποίου και δημοσίευσε. Έχει

ενδιαφέρον να παραθέσω ένα απόσπασμα

από αυτό το αρθρο του: «Ο πρότερος βί­

ος μου επιτρέπει να αυθαιρετήσω και να

φαντασθώ την Ελλάδα του 2021 σαν μια

πελώρια βιβλιοθήκη .Την μεγαλύτερη, σε

αυτήντην περίπτωση,βιβλιοθήκη στον κό­

σμο.Μια βιβλιοθήκη που θα περικλείει όλη

τη σοφία,αλλα και την δημιουργικότητα

της νέας γενιάς.Θα έπρεπε ίσως να είναι και

λίγο διδακτική και να έδινε οδηγίες με τους

ανΘρώπους που θα μας εξυπηρετούσαν για

το πώς π.χ. θα μπορούσαμε όλοι μαζί να

συμφιλιώσουμε μια ευημερούσα οικονομ ία

με μια καλή και αλληλέγγυα κοινωνία » .

- Πότε σας έγινε η πρόταση να α­

ναλάβετε την θέση του Διευθύνο­

ντος Συμβούλου της Α.Ε. Κέντρου

Πολιτισμού Ιδρυμα Σταύρος Νιάρ­

χος (ΚΠΙΣΝ ) ,γ ι α το μεγαλο αυτό

έργο και πώς την ανπμετωπίσστε?

- Η πρόταση μου έγ ι νε , τον Μάρ­

τιο του 2012 . Είχα ήδη συνεργα σία μ ε

το ίδρ υ μα Στα ύ ρος Νιάρχος καθώς,

με πρωτοβουλία του, είχα ιδρύσει , το

2011, την εταιρεί α μη κερδοσκοπι­

κού χα ρακτή ρα future Iibra ry, μαζί με

τον Δ.Πρωτοψάλτου στη Βέρο ι α, για

τη στήριξη των Δημοσίων κα ι Δημοτι ­

κών Βιβλ ι οθηκών σ' όλη τη χώρα. Ε­

πίσης, το ίδρυμα είχε χρηματοδοτήσει,

το 2008, τη δημιουργιά των Μαγικών

Κουτιών, του παιδικού τμήματος της Βι­

βλιοθήκης μας.

Το ίδρυμα μου πρότεινε, να δουλέψω

μαζί τους από τη θέση του Διευθύνο­

ντος Συμβούλου στο έργο aυτό,δηλαδή

στο Κέντρο Πολιτισμού «'Ιδρυμα

Σταύρος Νιάρχος». Η πρόταση με ε­

ξέπληξε, ήταν φυσικά άκρως τιμητική

και κατέληξα να την αποδεχτώ ανα­

γνωρίζοντας, κατά κάπο ιο τρόπο, ότι

ήταν μ ια μεγάλη , ίσως η μεγαλύτερη
πρόκληση,έχοντας πίσω μου αυτό που

είχαμε καταφέρει στη Βέροια κα ι λαμ­

βάνοντας υπόψη το γεγονός ότι επρό­

κειτο για ένα έργο εθνικής κα ι θα έλεγα

και παγκόσμιας εμβέλεκκ.

- Ηταν ένα ρίσκο για σας να εγκα­

ταλείψετε την Βέρο ια,να εγκατα­

σταθείτε στην Αθήνα και να αναλά­

βετε την ευθύνη ενός τόσο μεγά­

λου και δύσκολου έργου?

- Ηταν ένα ρίσκο. Ρίσκο με την έννοια

ότι μ ια επιτυ χ ία σ' ένα μικρό μέγεθος,

αυτόματα δε σημα ίνει ότι θα ακολουθη­

θεί και από άλλη επ ιτυχία σε ένα πολύ

μεγαλύτερο μέγεθος.

Ρίσκο γιατί έπ ρεπ ε να μάθω να λει ­

τουργώ σ' ένα πιο οργανωμένο σύστη­

μα. Ρίσκο γιατί έπρεπε να φύγουμε από

τη Βέρο ια οικογενεια κώς και να πάμε

στην Αθήνα , να ζήσου με εκεί σ ' ένα

καινούργιο περιβάλλον κα ι να ξαναδου­

λέψω α πό την αρχή, δη μ ι ο υ ργώντας

συνθήκες που θα συνεισφέρουν στην

ολοκλήρωση του μεγάλου α υτού έρ­

γου.

Ήταν ένα ρίσκο απ ' όλες τις πλευρές,

αλλά νομίζω ότι ήταν κα ι η μεγαλύτε­

ρη πρόκληση που θα μπορούσε να μου

συμβεί και την αποδέχθηκα με μεγάλη

χαρά.

- Η προβολή του προσώπου σας

κα ι της προσωπικότητάς σας,κυρίως

από έγκυρα Μέσα Μαζικής Ενημέ­

ρωσης, υπήρξε απρόβλεπτα μεγά­

λη. Επηρέασε αυτό το χαρακτήρα

σας και την συμπεριφορά σας?

- Νομίζω ότι αυτό θα το κρίνουν άλ­

λοι. Δηλαδή αν και κατά πόσο άλλαξα

χαρακτήρα κα ι συμπεριφορά. Βέβα ια η

δημοσιότητα είχε αρχίσει από το 2010
με το βρα βείο « πρόσβαση στη γνώση»

του ιδρύματος Bill&Melinda Gates. Προ-

βολή δική μου , της Βιβλιοθήκης που δι ­

ηύθυνα κα ι τη ς πόλης της Βέρο ι ας . Η

προβολή,φυσικά, μεγεθύνθηκε από τό­

τε που ανέλαβα Διευθυντικά καθήκοντα

στο Κέντρο Πολιτισμού .

Έχει περάσει 1,5 χρόνος περίπ ου.

Ε ί μ α ι ευτυχής δ ι ότι ο κόσμος πλέον

συνδέεται με το έργο αυτό ολοένα και

περισσότερο κα ι βλέπω ότι κι εγώ συ­

νεισφέρω, στην προσπάθεια για την

π ραγμ άτωση ,στο σύνολό τους ,των

στόχων που τέθηκαν. Δεν νομ ί ζω ό­

τι πήραν τα μυαλά μου αέρα . Δεν είχα

ούτε έχω κά ποια μεγάλη ιδέα για τον

εα υτό μου κα ι τις όποιες ι κανότητες .

Πιστεύω απλά ότι μόνο ενωμένο ι . σον

μια οικογένει α , μπορούμ ε να κάνου ­

μ ε πολλά πράγματα , δουλεύοντας με

επ ιμονή και όρα μα . Στη ζωή υπή ρχαν

κα ι θα υπάρχουν πάντα άνθρωποι που

~~
Το Κέγτρο πολιτισμού

που δημιουργείται

στην Αθήνα, με την

Εθνική ΒιβλΙΟθήκη, θα

δώσει φτερά και στη

Βέροια για να κάνει

πολλά περισσότερα.

περνάνε καλά κα ι άλλοι που υποφέ­

ρουν.Αισθάνομαι την ανάγκη να έχω

πάντα στο νου μου και να δουλεύω για

αυτούς που υποφέρουν π ραγμ ατι κά.

Ολοκληρώνοντας την απάντηση στην

ερώτησή σας π ρέπει να πω ότι εί μ αι

πολύ πιο υπερήφανος κα ι χαρούμε­

νος για αυτά που καταφέρνουν αυτο ί

που άφησα πίσω μου στη εέροκι ,ο Κ .Α­

ντώνης Γκαλίτσιος, που έχει πλέον την

διεύθυνση,αλλά κα ι όλο το προσωπικό

της Βιβλιοθήκης.Αυτό για μένα είνα ι το

πιο σημαντικό που έχω καταφέρει .

- Μιλήστε μας για το έργο και τους

στόχους του.

- Το ίδρυμα ανακοίνωσε τη δωρεά το

2006. Την ανακοίνωσε σε μ ια περίοδο

που δεν υπήρχαν δείγματα ή υποψίες

για την κρίση που ακολούθησε. Πιστεύω

ακράδαντα ότι ο σκοπός αυτής της

δωρεάς έχει α ν υ πολόγ ιστη αξία διότι

συνδέεται μ ε δυο μεγάλα προβλήματα

της χώρας:

Με το θέμα της εκπα ί δευση ς κα ι με

το θέμα του πολιτισμού. Σε αυτά τα

δύο σοβαρά ζητήματα δίνει α πάντηση

το έργο αυτό και για τούτο τώρα έχει

μεγαλύτερη α ξία από ό,τι είχε π ριν . Η

πρόκληση τεράστια.

Πρέπει να ληφθεί υπόψη,εκτός από το

μέγεθος του έργου κα ι το γεγονός ότι

αυτό δωρίζετα ι στο Ελληνι κό Δημόσιο

το οποίο κα ι θα το διαχειρ ισθεί , Αυτό

κάνει το έργο πιο σύνθετο κα ι πολύ­

πλοκο . Όμως, η σωστή λειτουργία του

Κέντρου Πολιτισμού θα αποτελέσει ένα

λαμπρό παράδειγμα/μοντέλο για τον

τρόπο λειτουργίας μικρών και μεγάλων

πολmστικών ιδρυμάτων στη χώρα μας.

- Εχετε ήδη 18 μήνες που διευθύ­

νετε την Α.Ε.Είστε ικανοποιημένος

από την πρόοδοτου έργου και την

δική σας απόδοση μπροστά στις με­

γάλες ευθύνεςπου αναλάβατε?

- Το έργο είναι σωστά μελετημένο .

Η αρμόδια Συμβουλευτική Επ ιτροπή

(συμρετέχουν εκπρόσωποι των φορέων

που θα εγκατασταθούν στο ΚΠΙΣΝ) η

οποία έχει συσταθεί, συνεδριάζει ανελ­

λ ι πώς κάθε μ ήνα κι αύτό σημαίνει ότι

οι εμπλεκόμενοι φορείς που θα συμμε­

τέχουν, μετά την ολοκλήρωσή του, στη

διαχείριση λειτουργίας του, συναντιού­

νται, συζητάνε, παρα κολουθούν την

πορεία του , τα προβλήματα, τα θέματα

τα οποία πρέπει να επ ιλύσουν. Άρα δεν

είναι κόυ που θα γίνει ξαφνικά.

Να σας πω επίσης ότι γίνετα ι και πά­

ρα πολύ δουλειά πίσω από τη σκηνή ,

δηλαδή δουλειά που δεν φα ίνετα ι αυ ­

τή τη στιγμή και η οποία κατευθύνει τα

•
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Ο Γιάννης Τροχόπουλος σε μια από πς αμιλίες τolι

πράγματα ώστε να ολοκληρωθούν οι εργασί­

ες κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο και μέσα

στο αρχικό χρονοδιάγραμμα. Θα βοηθηθούν

έτσι κυρίωτ; η Λυρική Σκηνή κα ι η Εθνική Βι­

βλιοθήκη. Θα καταστεί δυνατό να μεταφερ­

θούν στοικ νέοικ; τοικ χώρους και να προ­

σφέρουν τκ πολύτιμες υπηρεσίες τους,ώστε

να γίνει το Κέντρο Πολ ιτι σμού προορισμός

για τοικ; κατοίκους του Λεκανοπεδίου, για

τοικ Έλληνες όλητ; τη τ; χώρας κα ι κατά την

άποψή μου προορισμός, σ' ένα μεγάλο βαθ­

μό και για τοικ ξένους επ ισκέπτες τητ; Πρω­

τεύουσας κα ι τητ; Ελλάδας.

Αλλες πόλεις βαδίζουν

μπροστά. Η Βέροια

κάνει βήματα προς

τα πίσω και φυσικά

αν συνεχίσει να βαδίζει

έτσι ...αντιλαμβάνεστε

τι θα συμβεί.

Υπάρχει πρώτα απ ' όλα πρόοδος σε όλα τα

επί πεδα , δηλαδή και σταν "τομ έα τη τ; κατα­

σκευήτ; του Κέντρου αλλά κα ι στον τομέα

της ενημέρωσης του κοινού . Τον Σεπτέμβριο

που μοτ; πέρασε εγκα ιν ιάσθηκε το Κέντρο Ε­

πισκεπτών του ΚΠΙΣΝ, ένοτ; χώροτ; που δί ­

νει τη δυνατότητα στο ευρύτερο κοινό να δει

την πορεία της κστασκευής του έργου και να

πά ρει μία γεύση από τκ; υπ ηρεσίες που θα

προσφέρει το Κέντρο όταν ολοκληρωθεί κα ι

παραδοθεί στο Ελληνικό Δημόσιο . Επίσης, σε

εβδομαδιαία βάση διοργανώνοντα ι οργανω­

μένες επ ι σκέψει<;/ξεναγήσεις το εργοτάξιο,

ενώ έχει αρχίσει κα ι μία δράση το «Ταξίδ ι

π ρος το ΚΠΙΣΝ» σε συνεργασία με την Εθνι­

κή Λυρική Σκηνή και την Εθνική Βιβλιοθήκη .

Σε πρώτο στάδιο ; το Ταξίδι αυτό απευθύνεται

στοικ κατο ί κο υ ς του Λεκανοπεδίου, όμωτ;

υπά ρχει σχέδιο να εξαπλωθεί κα ι σε πόλεις

σε όλη τη χώρα. Έχει αναπτυχθεί ένα πλαί­

σιο καλής συνεργασία ς και μια σχέση εμ πι­

στοσύνης με τοικ φορεκ, την Εθνική Λυρική

Σκηνή κα ι την Εθνική Βιβλιοθήκη . Έχουμε

ακόμη 2 χρόνια μπροστά μας. Υπάρχουν φυ­

σικά περ ιθώρια γ ια βελτιώσεις κα ι καλύτερη

συνεργασία

- Πώς σας αντιμετώπισαν οι σύμπολί­

τες σας Βεροιώτες, μετά τις τόσο σημα­

ντικές επιτυχίες σας στην Ελλάδα και

στο εξωτερικό?

- Νομίζω αισθάνθη καν υ περήφανοι όπως

κι εγώ κα ι χαί ροντα ι να με βλέπουν να συμ­

μετέχω σε ένα τόσο σημαντικό για τη χώρα

μας έργο .

Η Βέροια εξέπεμπε και εκπέμπει α πό μ ια ά­

ποψη - και αυτό με γεμίζει με ιδια ίτερη χαρά

κα ι συγκίνηση- ένα αίσθημα γνησιότητας και

γεννα ιότητα ς . Μετά την βράβευση κα ι την

παραλαβή του βραβείου , έμεινα στη Βι βλιο­

θήκη άλλα δύο χρόνια.Αυτό που εισέπραξα

στην πόλη μου είναι αποδοχή κα ι αναγνώ­

ρ ιση από τον απλό κόσμο. Από την Πολιτε ί α

κα ι τκ; τοπικές Αρχές δεν έχω να θυμ ηθώ

πολλά αρνητι κά. Πάντα προσπαθώ να θυ ­

μάμα ι τα θετι κά στοιχεία και υπήρξαν πολλά

τέτοι α. Η βιβλιοθήκη είχε την τύχη να αποτε­

λέσει ένα από τα θετικά στοιχεία τητ; πόλης,

με καθολική αποδοχή κι αναγνώριση.

- Ενώ υπό την Διεύθυνσή σας η Δη­

μόσια Βιβλιοθήκη ακολουθούσε τη δι­

κή της ανοδική πορεία σ'ένα «υγειές»

λειτου'ργι κό κλίμα,ο ι τοπικές Αρχές πώς

σας σαντιμετώπιζαν? Είσασταν ευχαρι­
στημένος από αυτές?

- Νομίζω ότι η κρ ίση που περνάμε, δείχνει

ότι διοι κούντες και δ ιο ικούμενοι πρέπ ει να

αλλάξουμε νοοτροπία . Άρα δεν μπορώ να πω

ότι ήμουν ευχαριστημένο<;, όμωι; δεν το έβλε­

πα σαν κάτι παράδοξο . Ούτε αυτό που συμ­

βαίνει σήμερα είνα ι παράδοξο . Απλώς εμεκ

στη Βιβλιοθήκη φτάσαμε σε αυτή τη μεγάλη

επ ιτυχία δουλεύοντας μεθοδικά,ξεπερνώντας

τα προβλήματα και ξεχνώντας τκ; απογοη ­

τεύσεκ. Θα μπορούσα όμωτ να πω, τώρα

πλέον,δηλαδή αφού έφυγα από τη Βέροια:

Υπάρχουν δύο πράγματα, ένα πάρα πολύ θε­

τικό κι ένα αρνητικό, με την έννοια ότι προ­

σπαθώ να έχω ένα στοιχείο ισορροπ ίας. Δη­

λαδή αν δω κάτι αρνητι κό ταυτόχρονα προ­

σπαθώ να αναζητήσω και κάτι θετικό για να

βρω την ισορροπ ία που δίνει τη δυνατότητα

στον άνθρωπο να ελπίζει.

Κι αρχίζω με το θετικό: Είδα στη Βέροια ,σε

ένα μαγαζί φιλι κών προσώπων, να βοηθάει

το παιδί τοικ που είνα ι 8 χρονών. Ήθελαν οι

άνθρωπόι να μάθουν το πα ι δ ί τοικ να κα ­

ταλάβει τι ση μαίνει εργασία από πολύ μικρή

ηλ ι κ ί α, πράγμα το οπο ίο είναι το πιο ελπ ι ­

δοφόρο σημά δι στην εποχή μοτ; διότι αυτό

λείπει από τη σημερινή εκπαίδευση . Δεν μα­

θαίνουμε τα παιδιά να δουλεύουν, διεκδικού­

με συνεχώς πράγματα διότι νομ ίζουμε ότι τα

δικαιούμαστε κι αυτό μαζί με όφρονετ; επι­

λογές έχει δημιουργήσει πρωτοφανή κατα­

στροφή. Είναι αλήθεια ότι έχουμε υποθηκεύ­

σει το μέλλον των παιδιών μας κα ι χρειάζεται

να βρούμε ξανά το σημείο αφετηρ ίας για μία

υγιή κοινωνία. Βέβαια το γεγονός ότι το είδα

σε μ ια οικογένεια δεν το καθορίζει σαν γενι κό

στοιχείο, αλλά με γέμισε με πολλή χαρά γιατί

είνα ι σπάνιο φαινόμενο.Το αρνητι κό , που αν

κα ι πολύ αρνητικό δεν μ ε α ιφνιδιάζει , γ ιατί

κατά κάποιο τρόπο το είχα υπόψη μου σαν

ενδεχόμενο, είναι το εξής : Το 2010 η Βιβλι­

οθήκη της Βέροιας κι εγώ προσωπικά είχαμε

βοηθήσει στο να ολοκληρωθεί κατά κάποιο

τρόπο η δωρεά τητ; Βουλής των Ελλήνων για

τη δημ ιουργία Βιβλιοθήκης στο Μακροχώρι,

αφιερωμένης στη μνήμη των πα ιδ ιών που

σκοτώθηκαν στο δυστύχημα των Τεμπών .

Είχαμε βοηθήσει κα ι στο Μακροχώρι και

στην π ερ ιοχή του Αγίου Γεωργίου. Τότε κα ι

τα δυο Χωριά ήταν ξεχωριστοί Δήμοι, με τον

προηγούμενο νόμο που ίσχυε.

Είχα την τύχη κα ι τη χαρά να δω να λει­

τουργεί εξαιρετικά η Βιβλιοθήκη του Μαιφο­

χωρίου, συνδεδεμένη ηλεκτρονικά μ ε την

Βιβλιοθήκη της Βέροιας κα ι όταν κα ι τότε με

είχαν ρωτήσει τί θα γίν ει αν κάποια στιγμή

τα μνημόνια , οι συνεργασίες κα ι οι συμφω­

νίες δεν τηρηθούν,α πάντησα: « Αυτό που μ '

ενδιαφέρει είνα ι να αγκαλιάσουν οι κάτοικο ι

την Βιβλιοθήκη και να την χρησιμοποιήσουν .

Να βρεθούν οι κατάλληλοι άνθρωποι που θα

την αγαπήσουν και θα την λειτουργήσουν

σωστά . Αυτά δεν είνα ι δεδομένσ. » Σχεδόν

ένα χρόνο λειτούργησε άψογα. Μετά , α π '

όσο γνωρίζω, γιστί πλέον δεν είμαι κάτοικος

της Βέροιας,η Βιβλιοθήκη αυτή δεν συνεργά­

ζετα ι πλέον με την Βι βλιοθήκη της Βέροιας.

Μιλάω περισσότερο γ ια αυτήν του Μακρο­

χωρίου γιατί έχει κα ι έναν συμβολισμό , λό­

γω των πα ι δ ιών που χάθηκαν . Εκεί βλέπ ει

κονεκ τις δυνάμεις που έχει ή δεν έχει ένας

Οργανισμός ,η Βι βλιοθήκη της Βέρο ιας, να

επ ι βάλλει αυτή την λειτουργία της σε μία με­

γαλυτερη δομή στην προκειμένη περίπτωση,

στο Δήμο της Βέροιας στον οποίο κα ι ανήκει

η Βιβλιοθήκη του Μακροχωρίου .. Βλέπει την

καχεξί α και την αδυναμ ία της τοπικής κοι ­

νωνίας να προστατεύσει ένα αγαθό που της

προσφέρθηκε και επ ιτρέπει να της το καταρ­

γήσουν.

Αυτό είναι τραγικό και συμβαίνει επειδή δεν

έχουμε αυτό που λέγετα ι «κοινωνία των πο-

λιτών».Δεν είνα ι μο μφή σε καμιά δημοτική

αρχή αυτό. Μ ' ενδιαφέρει, πάνω από όλα, οι

πολίτες να είνα ι αλληλέγγυο ι και να μπορούν

να διασώζουν και να υπερασπίζοντα ι αυτά

που έχουν αξία .

- Πώς βλέπετε να λεπουργεί η Δημόσια

Βιβλ ιοθήκη της Βέροιας μετά την απο­

χώρησή σας από τη θέση του Διευθυντή

της?

- Μετά το βραβείο ά ρχισα να ετοιμάζω στο

-μ υολό μου το ενδεχόμενο να αποχωρήσω.

Δεν είχα ιδέα τι θα κάνω, όμωτ; ήξερα ότι θέ­

λω να φύγω από την Βι βλιοθή κη για να δώ­

σω τη δυνατότητα στην υπόλοιπη ομάδα να

συνεχίσει την προσπάθεια που αρχίσαμε όλοι

μαζί στκ; αρχές της δεκαετίας του 1990. Και

~~
Η Βέροια εξέπεμπε και

εκπέμπει-και αυτό με

γεμίζει με ιδιαίτερη

χαρά και συγκίνηση-ένα

αίσθημα Υνησιότητας

και γενναιότητας.

ήμουν α πό την πρώτη στιγμή σίγουρος ότι

αυτή μπορούσε να λειτου ργεί και χωρκ; την

παρουσία μου . Είχαν μπει όλα σε μια πορεία

που δύσκολα μπορούσε να ανατραπεί. Δεν

έπεσα έξω .Ο κόσμοτ; α πολαμβάνει τκ; υπη­

ρεσίεο που απολάμβανε και πριν . Υπάρχουν

φυσικά περιθώρια βελτίωση ς και παραλεί­

ψεκ, όμως ο γεν ι κότερος απολογισμός είνα ι

θετικός σε μία χώρα Π9υ βρίσκεται σε πλήρη

παρακμή .

Το Κέντρο Πολιτισμού που δημιουργείται

στην Αθήνα , με την Εθνική Βιβλιοθήκη, θα

δώσε ι φτερά και στη Βέροια για να κάνει

πολλά περισσότερα . Το ίδρυμα κατά τρόπο

μοναδικό είχε και έχει μια έφεση κι ένα εν­

διαφέρον για τκ Βιβλιοθή κες . Κα ι ο κόσμοτ;

διψάει για μάθηση ,γ ια σωστή εκπαίδευση και

στερήθηκε όσα; ευκα ι ρία; χρειάζονταν ιιροτ;

αυτή την κετεύθυνση .

- Απευθυνόμενος στους συμπατριώ­

τες σας Βεροιώτες, τι άλλο έχετε να τους

πείτε?

- Πρέπει να αλλάξουμε το μοντέλο ζωής κι

εργασίας. Άλλες πόλεις βαδίζουν μπροστά . Η

Βέροια κάνει βήματα προς τα πίσω και φυσι­

κά αν συνεχίσει να βαδίζει έτσι ... αντιλαμβά­
νεστε τι θα συμβεί .

Το ότι γίνονται βήματα οροτ; τα πίσω. είναι

ένα δυστύχημα κα ι φυσ ι κά τη ευθύνη την

έχουν πρώτα αυτο ί που κατέχουν τα αξιώ­

ματα κα ι στη συνέχεια όλο ι ο ι υπόλοιποι. Οι

διοικούντες έχουν πάντα αυξημένη ευθύνη

σε σχέση με τοικ όιοικουμένοι«; αλλά όλο ι

• είμαστε μέροτ; του προβλήματος. Αν δεν' βρε­

θεί τρόπος να κοπεί ο νόρδ ιοτ; δεσμότ; αυτής

τητ; μακρόχρονης κακοδα ιμον ί α ς μοτ, δεν

μπορεί κανείς να είνα ι αισιόδοξος για το μέλ­

λον. Μακάρι φυσικά να κάνω λάθος. Σε κά ­

θε περίπτωση πάντως δεν εί μα ι εγώ κάποιος

που μπορεί να δίνει συμβουλές. Μάλλον, το

αντίθετο θα έλεγα . Εύχομα ι ό,τι καλύτερο για

την πόλη μου.

- Κλείνοντας αυτή τη συνομιλία μας,

έχετε κάτι ακόμη να προσθέσετε?

- Χά ρηκα ιδιαίτερα γ ι α την ευκα ιρ ί α που

μου δώσατε να μιλήσω για το Κέντρο Πολι­

τι σμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος αλλά κα ι

για τη Βι βλιοθήκη της Βέρο ι ας . Θυμάμα ι μ ε

ιδιαίτερη χαρά τκ; συζητήσεις που κάναμε οι

δύο μας όλα αυτά τα χρόνια που ζούσα στη

Βέροια , με θέματα που με απασχολούσαν και

τη βοήθεια που μου προσφέρατε.

Δεν μπορώ εδώ να μην αναφέρω το πό­

σο σημαντική ήταν πάντα η βοήθεια όλων

των ανθρώπων που αμισθί υπηρέτησαν από

τις θέσεις του Διοικητικο ύ Συμ βουλ ίου στο

«θαύ μα» τη τ; Βιβλ ιοθήκη ς τητ; Βέροιας. Συ ­

νεργάσθηκαν μαζί μου με τρόπο υποδειγ ­

ματικό και συνεισέφεραν τα μέγιστα σΌυτό

που απολαμβάνουμε όλο ι μας σήμερα. Οφεί­

λω όμωτ; να ξεχωρίσω από όλου; τον πρώην

βουλευτή και ιστορικό τητ; πόλης κ. Γιώργο

Χιονίδη που εκτός ότι ήταν ο μακροβιώτερος

Πρόεδρος, γ ια μένα ήταν κα ι είναι ένα λα ­

μπρό παράδειγμα στάσης ζωής που έχω σαν

πρότυπο και με καθοδηγεί στη ν προσωπική

και επαγγελματική μου ζωή. .'
Επιτρέψτε μου να κλείσω αυτή την συνομ ι ­

λία μας με ένα απόσπασμα από τον Αριστοτέ­

λη, επίκαιρο νομιζω όσο ποτέ άλλοτε για την

εποχή που ζούμε:

«ο γάρ δει μαθόvτaς ποιεϊν, ταίίτa ΠOιoϊΊΝτΕc; μαν­

ΘΆVOμεv»

«αυτά που για να τα κάνουμε πρέπει σρώτο να τα

μάθουμε, αυτά τα μαθοίνουμε κάνοντάς τα»

Σ.Σ.: Η συνέντευξη συτή άρχισε

στο ιστορικό Ζαχαροπλαστείο Σερεμέτα

και τελείωσε στο πατρικό σπίτι

του Γιάννη Τροχόπουλου, επί

της οδού Μητροπόλεως της Βέροιας.


